



## 蒿慧杰察看指导市区积水点排水和防汛工作时强调

# 持续保持战时状态 齐心协力战风斗雨 以工作的实际成效提高人民群众的满意度

本报讯(记者 谢晓龙)7月22日上午,市委书记蒿慧杰带队到市区多个积水点、部分河段现场察看指导市区积水点排水和防汛工作,强调要全面贯彻习近平总书记关于进一步做好防汛救灾工作的重要指示精神,认真落实各级党委和政府关于防汛救灾工作各项部署,坚持人民至上、生命至上,持续保持战时状态,齐心协力战风斗雨,千方百计排水、防止次生灾害、及时查漏补缺,扎实做好防汛救灾各项工作,以工作的实际成效确保安全稳定、确保人民群众生命财产安全,进一步提高人民群众的满意度。市领导李建涛参加。

蒿慧杰先后深入祁山路北段和幸福渠祁山路段、嫩江路、黄山路、塔河张店村段、龙江路、解放北路、淞江路及涵洞、黑河支与西支汇合处、唐江河107国道段等处,察看市区积水点及河流排水情况,听取有关单位工作汇报,现场研究应急防汛各项措施,对发现的问题进行现



7月22日,市委书记蒿慧杰察看指导市区积水点排水和防汛工作。

本报记者 王庆建 摄

场交办。

蒿慧杰指出,当前我市正值“七下八上”的防汛关键期,全市上下要把思想和行动统一到习近平总书记对进一步做好防汛救灾工作作出的重要指示精神上,认真落实各级党委和政府的部署,坚持人民至上、生命至上,持续保持战时状态,切实做好河道防洪、城市防涝、农田防汛三项重点工作。尤其要将防范城市内涝作为重中之重,扎实做好防汛救灾各项工作,确保安全稳定,确保人民群众生命财产安全。当前要重点抓好三件事:一是千方百计排水。发挥好泵站作用,加大排水力度,同时通过开挖明渠、疏通河道等措施,确保积水能顺利进入河道,河水能及时从河道排走,为人民群众生产生活提供方便。二是防止次生灾害。抓紧全面排查水、电、气、易倒伏树木等安全隐患,及时救助受灾人员、车辆,严格落实防控措施,坚决杜绝因次生灾害导致的安全事故。(下转2版)

## 刘尚进在察看城市防汛排涝工作时强调

# 落实落细防汛举措 全力以赴排水除涝 尽最大努力保障人民群众生命财产安全

本报讯(记者 张军亚)7月21日夜到22日,我市出现大范围强降雨过程。7月22日上午,市长刘尚进冒雨察看排水泵站、积水点等城市防汛重点部位和积水路段,现场调度城市防汛排涝有关工作。副市长徐汇川参加。

排水泵站是缓解城市内涝的

关键部位。刘尚进一行首先到中学路、龙江路排水泵站和泰山路移动泵站,详细询问全市泵站分布、排水量、运行维护等情况,向坚守一线的城市管理人员表示慰问。他指出,保证排水泵站正常运转是应对强降雨造成城市内涝的重要措施,要进一步做好设备的检修、调试,确保正常运

行,有效发挥作用,经得起实战检验。泵站设施运行人员要坚守岗位,做好预警监测,通过汛期进一步发现问题,为下一步加大泵站建设、合理设点布局提供有效的数据支撑。

因降雨量过大,城区部分路段积水严重。刘尚进一行随后到源汇区贸易区附近和郾城区会展

中心北区域,察看积水和排水情况,现场督导抢险排涝疏通工作。他指出,对积水严重区域,要安排人员现场值守,充分发挥泵站作用,抓紧疏通管道,尽快解决积水问题,保证道路畅通,尽最大努力减少群众的生活不便。同时要抓紧抽派人员,对全市区域内窨井盖进行排查,损坏

或缺失的及时补上,防坠网要全部安装到位,避免事故的发生。刘尚进一行还到了湾沱河桥和龙江路上跨立交桥实地察看了沱河和塔河水势水位,并对做好对上沟通、沙河沱河水位监测分析和河道除淤疏浚等工作提出明确要求,确保河道畅通和安全度汛。

# 我市全力以赴做好防汛应急工作

本报讯(记者 刘丹)昨日,记者从市防汛抗旱指挥部办公室、应急管理局获悉,7月21日晚至22日,我市普降暴雨,大部分地区达大暴雨,最大小时雨强达到44.3毫米每小时,最大降水量超200毫米,部分路段积水严重,河道水位均在警戒水位以下,燕山水库水位稍高于汛限水

位。为应对汛情,我市于7月21日上午8时启动防汛Ⅲ级应急响应。全市上下迅速行动、严阵以待,按照应急预案要求,全力以赴做好防汛应急工作,确保安全稳定和人民群众生命财产安全。

今年以来,我市立足于“防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾”,认真贯彻落实中央、省、

市有关防汛部署要求,把人民群众生命财产安全放在第一位,早部署、早行动,坚持底线思维,筑牢“三个堤坝”(思想堤坝、防范堤坝、责任堤坝),切实做好防汛抢险各项工作。

主要领导亲自抓。自今年4月7日市长办公会议专题研究防汛抗旱工作以来,我市已先后召

开9次会议研究部署防汛工作。近期,市委书记蒿慧杰、市长刘尚进又分别多次主持召开市委常委会和市政府常务会议,认真学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作重要指示精神和全国、全省有关防汛救灾工作会议精神,深入研究我市防汛形势,对全市防汛工作亲自部署,抓紧

抓实抓细抓好。7月15日,市委书记蒿慧杰带领市直相关部门负责人对城市内涝防范工作进行了督导检查。7月14日上午,全国、全省防汛抗洪救灾工作专题视频会议结束后,市长刘尚进又立即主持召开全市防汛抗洪救灾工作专题视频会议,就贯彻全国、全省会议精神,(下转2版)

# 稳金融 为实体经济发展提供支持

本报讯(记者 刘丹)为帮助企业有序复工复产,推动全市实体经济在疫情防控常态化条件下高质量发展,今年以来,我市严格落实中央、省、市有关政策要求,不断加大金融支持力度,全力为受疫情影响的市场主体纾困解难。

- ★在全省率先出台《支持企业利用不动产顺位抵押的意见》,拓宽企业融资渠道,解决企业融资难题;全市贷款余额达1026.07亿元,较年初增加116.83亿元,增幅12.85%,排名全省第二
- ★共对重点医疗应急防控物资企业、应急物资保障企业提供资金支持60420.6万元
- ★疫情发生以来累计发放再贴现18.26亿元,再贷款再贴现余额达到25.20亿元

于做好疫情防控期间金融服务和安全稳定工作的通知》《漯河市应对新型冠状病毒肺炎疫情影响支持企业发展稳定经济增长30

条措施》等一系列稳定经济、助力企业复工复产的政策措施;在全省率先正式开展“中标贷”业务。截至目前,相继有

13家中标企业与银行达成融资意向1.1亿元,已落实1家500万元。在全省率先出台《支持企业利用不动产顺位抵押的意见》,拓宽企业融资渠道,解决企业融资难题。截至6月底,全市贷款余额达1026.07亿元,较年初增加116.83亿元,增幅

12.85%,排名全省第二。上半年贷款增长已超过去年全年贷款额,增长11.32亿元。

对重点薄弱领域加强金融支持。组织银行按照特事特办、急事急办的原则,开辟绿色通道,开展疫情防控重点企业“一对一”金融服务,有效支持企业加大应急物资生产供应力度。截至目前,共对重点医疗应急防控物资企业、应急物资保障企业提供资金支持60420.6万元;引导金融机构继续加大对制造业、小微企业、民营企业等重点领域信贷支持力度。(下转2版)

## 做好“六稳”工作 落实“六保”任务

# 刘尚进在全市应急紧急调度会上强调 严格落实责任 坚守安全红线 确保人民群众生命财产安全 安全城市正常运行

本报讯(记者 李丹 实习生 张思睿)受近日连续强降雨影响,我市城市防汛排涝指挥部启动了防汛Ⅲ级应急响应。7月22日下午,市长刘尚进在防汛排涝指挥部办公室主持召开应急紧急调度会,听取各城区、各有关部门关于当前雨情、汛情等工作情况汇报,分析研判形势,梳理问题症结,部署下一步工作。高喜东、徐汇川、赵建钊参加。

刘尚进指出,这次强降雨给我市的防汛排涝工作带来严峻考验。近两年我市持续分区域实施雨污分流管网建设,这次汛情主城区积水排出时间明显缩短,内涝得到有效缓解;广大干部群众夜值值守,及时排涝,各项应急措施有条不紊落实,展现了各级干部担当干事的良好风貌。下一步,要持续好的机制、好的作风,立足解决当前紧急问题,夯实城市防汛排涝基础。一要全员进入“战斗”状态。各区、各单位要密切关注雨情、汛情,落实全天候值班值守,保持通信畅通,随时投入“战斗”。各区要盯紧辖区内的积水点和防汛隐患点,全面排查,立即处理。二要完善城市防汛指挥系统。各级指挥部指挥长要坐镇指挥,做好应急调度处置工作。市住建、电力、水利、公安、应急等部门要即刻指派专人进驻指挥部,参与指挥协调工作,确保各方信息畅通、指令迅速明确、执行坚决有力;各区、各单位要及时向指挥部报告雨情、水情、汛情、险情等信息,确保指挥统一协调、指令一下达、资源统一调度。要根据实际情况和工作需要,随时启动会商调度研判机制,及时调整防汛应急响应级别,明确具体任务和职责,强化相应防汛措施落实。三要全力以赴做好城区防汛排涝工作。要坚持底线思维,落实人民至上、生命至上理念,确保人民群众生命财产安全、城市正常运行。要打通黑河、汾河、塔河、柳河等城区雨水外排通道,开展沿河防汛巡查,及时疏通障碍物和瓶颈点,确保排水畅通;加大维修保养力度,确保现有泵站设备全部满负荷运行;按照能用尽用原则,做好移动泵车、建筑工地排水泵的应急调用。要落实防汛领导责任制和分包责任制,做好老旧小区和地下室、地下车库、人防工程等地下空间的安全排涝工作,做好窨井盖、排水沟渠等部位的标识警示。四要完善细化防汛应急预案,时刻关注沙河、沱河汛情,严防死守重点部位,做好鳏寡孤独、老弱病残等特殊人群的安全转移准备工作。五要加强雨情、水情的监测预警预报,强化各有关部门沟通衔接和应急联动,准确及时多渠道发布信息。六要在做好当前现场应急处置和各类救援工作的同时,结合这次汛情找准城区防汛的短板弱项,列出问题清单,为下一步加快实施雨污分流工程、合理布局泵站、推进积水点改造等项目安排提供基础依据,全面提升城市排水防涝能力。

### 红人特区 5G网红直播电商带货基地

0395-2333667

提醒您关注 **新闻导读**

- 2 | 要闻  
**积极行动防大汛**
- 7 | 时事  
**增强信心 迎难而上**  
——习近平总书记在企业家座谈会上的重要讲话坚定企业发展信心
- 改造提升老旧小区 让百姓生活更美好**

---

### 决胜扫黑除恶收官年

全国扫黑办智能化举报电话:12337  
河南省扫黑办举报电话:0371-65884900  
漯河市有奖举报电话:0395-110 15239567110(只接受信息举报)  
信箱:lshcejbzx@163.com  
漯河市扫黑除恶专项斗争领导小组办公室